



Název:	<b>Zápis z jednání fokusní skupiny pro tematickou oblast Dědictví v rámci přípravy SCLLD pro programové období 2021-2027</b>
Datum:	26. 5. 2021 v 13:00, Sloup, zasedací místnost MAS

### **Přítomní:**

Viz prezenční listina.

### **Přítomní zaměstnanci kanceláře MAS:**

Ing. Jozef Jančo, Ing. Sabina Závišková, Ing. Pavel Šaršon, Ing. Petr Revenda

### **Program**

Hlavní programem bylo projednání a diskuze nad SWOT analýzou, Analýzou potřeb a Intervenční v tematické oblasti Dědictví k nové strategii CLLD pro programové období 2021-2027.

### **Zahájení**

Ing. Sabina Závišková přivítala přítomné účastníky fokusní skupiny a zahájila jednání. Sdělila, že předmětem dnešního setkání je rozebrání a diskuze nad připravovanou koncepční částí strategie CLLD MAS Moravský kras na programové období 2021 – 2027. Účastníci dostali potřebné dokumenty předem v rámci zaslané pozvánky, aby si mohli vše prostudovat. Jedná se o dílčí SWOT analýzu, Analýzu potřeb a Intervenční logiku připravované k tematické oblasti Dědictví. V těchto dokumentech byly identifikovány návrhy, které reflektují stav, potřeby, cíle a opatření území MAS Moravský kras. Ing. Sabina Závišková přítomným vysvětlila, že právě projednání těchto návrhů je předmětem dnešní diskuze. I díky tomuto projednání má chystaná strategie ještě lépe vystihovala potřeby našeho území MAS Moravský kras, tak aby mohlo být efektivně rozvíjeno.

### **Dílčí SWOT analýza oblasti Dědictví**

Ing. Sabina Závišková jako první probrala návrh dílčí SWOT analýzy zaměřenou na Dědictví. V rámci dílčí SWOT analýzy Ing. Sabina Závišková shrnula silné a slabé stránky oblasti dědictví na území MAS Moravský kras, následně i možné příležitosti a pak i naopak hrozby. Mezi zásadními slabými stránkami byla například zmíněná nedostatečná propagace, špatný stav památek nebo nedostatečná návštěvnická infrastruktura. Přítomní následně byli dotázáni, jestli k těmto návrhům mají nějaké připomínky, nápady k doplnění. Přítomní k navržené SWOT analýze neměli žádné doplňující nápady.

### **Analýza potřeb oblasti Dědictví**

Ing. Sabina Závišková v rámci analýzy potřeb představila návrhy rozvojových potřeb mezi které patří:

- Zlepšit stav a zpřístupnění přírodního a kulturního dědictví obyvatelům a návštěvníkům

- Zefektivnění prezentace přírodního a kulturního dědictví

Na základě představení analýzy potřeb oblasti Dědictví proběhla diskuze o současném stavu, možných projektech a postřezích z praxe, které potvrdily, že navržená analýzy potřeba vystihuje aktuální stav.

### **Intervenční analýza oblasti Dědictví**

Posledním dokumentem, který Ing. Sabina Závišková představila, byla Intervenční analýza pro oblast Dědictví. Ing. Sabina Závišková také přítomné seznámila s návrhy týkající se propagace přírodního a kulturního dědictví, které padly na fokusní skupině Spolupráce. Jednalo se o návrh vytvoření okruhů/osmiček hromadné dopravy, která by propojila turisticky zajímavá místa a zároveň pomohla i k přechodu z individuální dopravy na veřejnou. Dalším návrhem týkající se prohloubení a zlepšení propagace bylo propojení společné spolupráce a propagace regionálních produktů například formou organizovaných výletů. Přítomným návrh Intervenční analýzy oblasti Dědictví i návrhy padlé na fokusní skupině Spolupráce přišly odpovídající a prospěšné pro naši oblast MAS Moravský kras.

Následně Ing. Sabina Závišková přítomné seznámila s možnostmi podpory v programovém rámci IROP v novém programovém období 2021-2027. Na to proběhla diskuze o možných projektech na území MAS Moravský kras.

### **Závěr**

Závěrem Ing. Sabina Závišková poděkovala přítomným za jejich účast, proběhlou diskuzi a jejich postřehy a nápady týkající oblasti Dědictví.